Тест по русскому языку для поступающих в 4 класс
2014 - 2015 учебный год
Вариант 1.
1.Подлежащее отвечает на вопросы:
а) кто? что? Подчеркивается одной чертой;
б) кто? что? Подчеркивается двумя чертами;
в) что делать? что сделать? Подчеркивается одной чертой;
г) что делать? что сделать? Подчеркивается двумя чертами;
д) когда? где?  Подчеркивается одной чертой;
1. Найди в предложении сказуемое:
                 Глубоко1 под землёй2 жили3 маленькие4 человечки5.
1. Какая группа слов является предложением?
а) Тихо журчит лесной ручей.
б) Снег лежать тепло весна.
в) С отцом мы рыбалка удочка
г) На переводах тесно уселись вороны
д) Поздно ночь светить звезда
4. Выдели слова с приставками:
а) (за) думала;                                  б) (со) жить;
в) (под) крышу;                               г) (со) света;
д) (до) бираться;
1. Найди ряд в котором однокоренные слова записаны верно:
а) лесной, лисица, лесовик, леска, перелесок;
б) водяной, водитель, водичка, водить, подводный;
в) ледяной, ледышка, льдинка, леденящий;
г) белить, побелка, белый, беляк, белка;
д) лесной, лисий, лисонька, лиса, лес.
1. Какое существительное лишнее? (одуш. – неодуш.)
а) тетрадь	б) кровать
в) лошадь	г) кость
д) честь
7. Существительные какого рода в данном стихотворении?
а) женского	б) мужского		в) среднего
  Горная вершина
  Спит во тьме ночной.
 Тихие долины 
 Полны свежей мглой.
1. Выбери словосочетание с существительным в дательном падеже:
а) смотреть кино;	                        б) бежать по дороге;
в) играть куклой;	                        г) сидеть дома;
д) думать о лете.
1. Чтобы определить падеж существительного, нужно:
а) задать вопросы;
б) посмотреть на предлог;
в) выделить окончание.
    10. К какому из падежей не подходят вопросы:
а) И. – кто? что?                                          б) Р. – кого? чего?
в) Д. – кому? чему?                                     г) В. – кого? что?
д) Т. – о ком? о чем?
1. Найди существительные 1 склонения:
а) поле;  	            б) песня;
в) дочь;		г) портфель;
д) зима;
1. Найди «лишнее» слово: (по склонению)
а) речка;		б) весть;
в) просека;		Г) влага;            д) поляна;		
1. Найди в тексте прилагательные:
Улыбнулись1 сонные2 березки3,
Растрепали4 шелковые5 косы4,
Шелестят7 зеленые8 сережки5,
И горят10 серебряные11 росы6.
1. Подбери прилагательное, близкое по значению:   свежая рубашка
   а) приятная;                                    б) шелковая;
   в) белая;                                          г) чистая;
   д) нарядная.
1. Выбери подходящее слово из данных:                  
                                 Мы собирали грибы в … лесу.
а) елочном;                      б) еловом.
    16. Найди пары слов, в которых существительное и прилагательное не согласованы в роде:
а) белый лебедь;                                        б) снежное зима;
в) зубная врач;                                          г) высокие горы.
1. Выбери прилагательные в форме единственного числа:
а) зимним днем;                           б) новыми дорогами;
в) на голубом небе;                     г) в белых платьях;
д) холодными дождями.
18. Выбери  предложения с прилагательным  в творительном падеже:
а) Голые деревья ждали белой зимней одежды.
б) Цветы пахнут весенней свежестью.
в) Наливается сладким соком виноград.

19. Выбери сочетания слов, в которых слова не согласованы в числе:
а) петушок поют;                             б) ласточки летают;
в) дети пишут;                                 г)  огонек горит;
д) люди веселятся.
20. Найди в стихотворении  глаголы в неопределённой форме:
У края1 северной2 земли3 маяк4 встречает5 корабли6.
Вокруг7 лишь8 каменные9 лбы10 и больше11 ничего12.
И нет13 ни у кого14 судьбы15 такой16, как у него17:
Весь18 век19 встречать20 и провожать21.





















Тест по русскому языку для поступающих в 4 класс
2014 - 2015 учебный год
Вариант 2.
1. Сказуемое отвечает на вопросы:
а) кто? что? Подчеркивается одной чертой;
б) кто? что? Подчеркивается двумя чертами;
в) что делать? что сделать? Подчеркивается одной чертой;
г) что делать? что сделать? Подчеркивается двумя чертами;
д) какой? какая? Подчеркивается волнистой линией;
2. Укажите в предложении подлежащее:
Часто1 в городах2 во время3 пожаров4 дети5 остаются6 в домах7
3. Какие группы слов являются предложениями?
а) Мои друзья всегда могут мне помочь.
б) Поздно ночь светить звезда
в) Без ошибка Серёжа писать
г) Наша семья очень дружна.
д) Снег лежать тепло весна
4. Укажи слова с суффиксом  (к):
а) чайка;                                             б) свечка;
в) скользкий;                                     г) полковой;
д) Машенька.
5. Найди ряд, в котором однокоренные слова записаны верно:
а) белить, побелка, белый, беляк, белка;
б) лесной, лисий, лисонька, лиса, лес;
в) сад, посадил, садовник, садовые, посадки;
г) водяной, водитель, водичка, водить, подводный;
д) лесной, лисица, лесовик, леска, перелесок.
6. Какое существительное лишнее? (по склонению)
а) дятел;	б) туман;
в) книга;	г) снег;
д) зеркало;
7. Существительные какого рода в данном стихотворении?
а) женского	б) мужского	в) среднего
 Березка белоствольная,
 Любимая моя, 
 Стоит, как свечка белая, 
 Глядит она вокруг.
8. Выбери словосочетание с существительным в творительном падеже:
а) учить стихи;                             б) быть поваром;
в) бежать по лугу;	                  г) сливать воду;
д) писать сочинение.
9. Чтобы определить падеж существительного, нужно:
а) выделить окончание;
б) посмотреть на предлог;
в) задать вопросы.
     10. К какому из падежей не подходят вопросы:
а) И. – кто? что?                                     б) Р. – кого? чего?
в) Д. – кем? чем?                                    г) В. – кого? что?
д) П. –  о ком? о чем?
11.Найди существительное 3 склонения:
а) скатерть;		б) конь;
в) степь;		г) диван;
д) шарик;
12. Найди «лишнее» слово: (по склонению)
а) волна;		б) метро;
в) свершение;	г) перо;                д) аист;		
13. Найди в тексте прилагательные:
По дороге1 зимней2, скучной3,
Тройка4 борзая5 бежит6,
Колокольчик7 однозвучный8,
Утомительно9 гремит10.
14. Подбери прилагательное, близкое по значению:    свежий ветер
а) новый;                                       б) теплый;
в) знакомый;                                 г) прохладный;
д) странный.
15. Выбери правильное слово: 
                         Бабушка сварила вкусное … варенье.
          а) сливовое;            б) сливочное;
     16. Найди пары слов, в которых существительное и прилагательное не согласованы в роде:
а) зимняя пальто;                         б) яркая радуга;
в) строгая учитель;                      г) черный плащ;
д) страшный сон;
17. Выбери прилагательное в форме множественного числа:
 а) верным другом;                           б) новым соседям;
 в)добрая девочка'                            г) светлые ночи;
 д) талантливый поэт.
18. Выбери предложения с прилагательным среднего рода в дательном падеже:
 	а) Туристы поздно вечером добрались к дальнему озеру.
б) Ранним летним утром приятно побродить по лесу.
в) По зеркальной воде от зари алый свет разливается.
г) В зимнем уборе кусты и деревья были очень красивы.
      19. В каком числе употреблены глаголы в четверостишии:
а) в ед. ч.;      б) во мн. ч.
      Задумаю - реки большие
      Надолго упрячу под гнет
      Построю мосты ледяные,
      Каких не построит народ.
20. Выбери глаголы, отвечающие на вопросы что сделать?
а) читать		б) прочитать
в) красить		г) перекрасить
д) купить		

















Ключ к тесту по русскому языку для поступающих 
в 4 класс.
2014 - 2015 учебный год


	№ вопроса
	1 вар.
	2 вар.

	1.
	а
	г

	2.
	3
	5

	3.
	а
	а, г

	4.
	а, д
	б, в

	5.
	в
	в

	6.
	в
	в

	7.
	а
	а

	8.
	б
	б

	9.
	а
	в

	10.
	д
	в

	11.
	б, д
	а, в

	12.
	б
	а

	13.
	2,5,8,11
	2, 3, 5,8

	14.
	г
	г

	15.
	б
	а

	16.
	б, в
	а, в

	17.
	а, в
	б, г

	18.
	б, в
	а

	19.
	а
	а

	20.
	20, 21
	б, г

	Всего 
правильных
ответов
	
29
	
29



Критерии оценивания.
1  и  2  вариант

29 - 27 баллов - " 5"
26 - 23 балла - "4"
22 -16 баллов - " 3"
менее 16 баллов - "2"
